
 

 

 
 
 
 
 
 
      

 
 
    
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PROVA II 
 

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 

01 - Só abra este caderno após ler todas as instruções e quando for autorizado pelos fiscais da sala. 
02 - Autorizado o início da prova, verifique se este caderno contém 50 (cinquenta) questões. Se não estiver 
completo, exija outro do fiscal da sala. 
03 - Todas as questões desta prova são de múltipla escolha, apresentando como resposta uma alternativa correta.  
04 - Ao receber a folha de respostas, escreva seu nome, o nome do cargo, o número da identidade, a data de 
nascimento, o endereço, a cidade e assine o cartão de identificação. Qualquer irregularidade observada, comunique 
imediatamente ao fiscal. 
05 - Assinale a resposta de cada questão no corpo da prova e só depois transfira os resultados para a folha de 
respostas. 
06 - Para marcar a folha de respostas, utilize apenas caneta esferográfica azul ou preta e faça as marcas de acordo 
com o exemplo. A marcação da folha de resposta é definitiva, não admitindo rasuras. Exemplo: 
 

                      Forma correta:   Forma errada: ���� ���� ���� 
 
07 - Só marque uma resposta para cada questão. 
08 - Não risque, não amasse, não dobre e não suje a folha de respostas pois isso poderá prejudicá-lo. 
09 - Se a Comissão verificar que a resposta de uma questão é dúbia ou inexistente, a questão será considerada como 
respondida corretamente por todos os candidatos presentes.  
10 - Os fiscais não estão autorizados a emitir opinião nem prestar esclarecimentos sobre o conteúdo das provas. 
Cabe única e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir. 
11 – Será eliminado do Concurso Público o candidato que: 
a) se utilizar, durante a realização das provas, de máquinas e/ou relógios de calcular, bem como de rádios 
gravadores, headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie; 
b) se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o Caderno de Questões e/ou o Folha Resposta. 
12 - O tempo disponível para estas provas de questões objetivas é de 4 (quatro) horas. 
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Rascunho 
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Língua Portuguesa 
 
01) Leia o seguinte texto: 
 
Assim eu quereria o meu último poema 
Que fosse terno dizendo as coisas mais simples e 
menos intencionais 
Que fosse ardente como um soluço sem lágrimas 
Que tivesse a beleza das flores quase sem perfume 
A pureza da chama em que se consomem os 
diamantes mais límpidos 
A paixão dos suicidas que se matam sem explicação. 

                                                                               
(Manuel Bandeira) 

 
Considerando o paralelismo entre as formas verbais e 
mudando o primeiro verso “Assim eu quereria meu 
último poema” por: “Assim eu quero o meu último 
poema”, está certo dizer que o segundo verso ficaria: 
 
a) Que seja terno dizendo as coisas mais simples e 

menos intencionais. 
b) Que seria terno dizendo as coisas mais simples e 

menos intencionais. 
c) Que é terno dizendo as coisas mais simples e 

menos intencionais. 
d) Que será terno dizendo as coisas mais simples e 

menos intencionais. 
 
02) Associe a segunda coluna de acordo com a 
primeira e assinale a alternativa correspondente. 
 

1. Que dia difícil! 
2. Que queres fazer? 
3. Ele já chegou. 
4. Dê-me uma mãozinha! – Faça-o sair! 

 
(   ) Frase interrogativa. 
(   ) Frase imperativa. 
(   ) Frase exclamativa. 
(   ) Frase declarativa. 
 
a) 2, 3, 1, 4. 
b) 2, 4, 1, 3. 
c) 1, 2, 3, 4. 
d) 4, 1, 2, 3. 
 
03) Transpondo a frase: “Os danos deveriam ter 
sido reparados pelo responsável” para a voz ativa, 
obtêm-se a forma verbal: 
 
a) Deveria ter reparado. 
b) Haviam de ser reparados. 
c) Tinha reparado. 
d) Devia ter reparado. 
 
04) Observe as duas orações abaixo: 

 
I. Os fiscais ficaram preocupados com o alto 

índice de sonegação fiscal. 
II. Houve uma sensível queda na arrecadação do 

ICM em alguns Estados. 
 
Quanto ao predicado, elas classificam-se, 
respectivamente, como: 
 
a) Nominal e verbo-nominal. 
b) Verbo-nominal e verbal. 
c) Verbal e verbo-nominal. 
d) Nominal e verbal. 
 
05) Observe: 
 
“Senhor meu amo, escutai-me, 
a donzela espera por vós, no balcão.” 
 
Identifique o sujeito do verbo escutar: 
 
a) Sujeito indeterminado. 
b) Senhor meu amo. 
c) Vós (oculto). 
d) A donzela. 
 
06) Assinale a alternativa em que a expressão 
grifada não funciona como complemento 
nominal. 
 
“Não havia dúvida sobre seu caráter, mas havia, sim, 
a necessidade de sua palavra, pois todos tinham a 
lembrança do passado como algo a ser totalmente 
esquecido. A confiança em atos era mais exata do que 
confiar em promessas”. 
 
a) em promessas. 
b) de sua palavra. 
c) sobre seu caráter. 
d) em atos. 
 
07) Assinale a alternativa que completa 
corretamente as frases abaixo: 
 
Sempre se está sujeito ______ erros. 
Não excluo ______ ninguém. 
Desenvolvemos profundo respeito _______ arte. 
 
a) a, a, a. 
b) à, à, à. 
c) a, à, a. 
d) a, a, à. 
 
08) Leia o trecho a seguir 
 
Então Deus disse: 
-Que haja luz! 
E a luz começou a existir. 
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O verbo grifado no texto está no: 
 
a) Presente do indicativo. 
b) Presente do subjuntivo. 
c) Imperativo afirmativo. 
d) Pretérito perfeito do indicativo. 
 
09) Passando a frase: “Que haja luz” para o 
pretérito imperfeito do subjuntivo, ficaria: 
 
a) Que houvesse luz! 
b) Que haveria luz! 
c) Que houve luz! 
d) Que há luz! 
 
10) O trecho da questão 08 é: 
 
a) Discurso indireto. 
b) Discurso direto. 
c) Discurso indireto livre. 
d) Texto misto: discurso direto e discurso indireto. 
 

Matemática 
 
11) Qual a área de um losango em que a distância 
entre dois lados opostos é 4 metros e cujo 
perímetro mede 20 metros? 
 
a) 20. 
b) 23. 
c) 28. 
d) 32. 
 
12) Um negociante vendeu uma peça a três 
fregueses. O primeiro comprou 1/3 da peça mais 
10 metros; o segundo 1/5 da peça mais 12 metros 
e o terceiro comprou os 20 metros restantes. 
Quantos metros tinha a peça? 
 
a) 80. 
b) 120. 
c) 90. 
d) 150. 
 
13) Assinale a alternativa correta: 
 
Fernanda é 1 ano mais velha que Lúcia. Lúcia é 2 anos 
mais velha que Luana. Danielle é 4 anos mais velha 
que Rafael. Se Fernanda possui o sucessor do dobro 
de 12,5 anos, então: 
 
a) Rafael é menor de Idade. 
b) A idade de Lúcia é um número par. 
c) A idade de Luana é o dobro de um número primo, 

mais um. 
d) A idade de Fernanda é o triplo de 13. 

 
14) Vendi um aparelho por R$ 6,91 lucrando 28% 
do preço real. Qual o preço real do aparelho? 
 
a) R$ 5,39. 
b) R$ 2,63. 
c) R$ 4,28. 
d) R$ 3,97. 
 
15) Uma torneira enche um reservatório em 6 
horas. Uma segunda torneira o enche em 4 horas. 
Se trabalharem juntas (simultaneamente) em 
quantos minutos encherão este reservatório? 
 
a) 96. 
b) 72. 
c) 156. 
d) 144. 
 

Conhecimentos Gerais  
 
16) A colonização de Joaçaba tem como 
referencial os imigrantes gaúchos de origem: 
 
a) Italiana e Alemã. 
b) Francesa e Alemã. 
c) Italiana e Inglesa. 
d) Portuguesa e Russa. 
 
17) Observe o trecho a seguir: 
 

“Os meus lares são mais ternos 
O meu nome é Joaçaba 
Sou alegre e hospitaleira 

Tenho amor que não se acaba” 
 
O trecho acima se refere a (o): 
 
a) Brasão do Município de Joaçaba. 
b) Poema em homenagem ao Município de Joaçaba 
c) Hino Nacional Brasileiro. 
d) Hino do Município de Joaçaba. 
 
18) De acordo com os dados divulgados no Diário 
Oficial da União, o último Censo, realizado em 
2010 pelo IBGE, em comparação com o realizado 
em 2000, concluiu que a população do Município 
de Joaçaba: 
 
a) Aumentou. 
b) Triplicou. 
c) Diminuiu. 
d) Permaneceu a mesma. 
 
19) De acordo com o último Censo realizado em 
2010 pelo IBGE, a região mais populosa do Brasil 
continua sendo a: 
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a) Região Norte. 
b) Região Nordeste. 
c) Região Sudeste. 
d) Região Centro-Oeste. 
 
20) Assinale a alternativa que NÃO corresponde a 
uma causa do aquecimento global: 
 
a) Atividades humanas que intensificam o efeito 

estufa. 
b) Desmatamentos. 
c) A impermeabilização do solo. 
d) Redução da queima de gases de combustíveis 

fósseis. 
 

Legislação 
 
21) Segundo disposto no Artigo 2º da Lei 
8.080/90, a saúde é um direito fundamental do ser 
humano, devendo ______________ prover as 
condições indispensáveis ao seu pleno exercício. 
 
a) a Família. 
b) o Poder Privado. 
c) o Estado. 
d) a Secretaria de Educação e Cultura. 
 
22) A saúde tem como fatores determinantes e 
condicionantes, entre outros: 
 

I. A alimentação. 
II. A moradia. 

III. A renda. 
IV. O transporte. 
 
a) Somente os itens I e II estão corretos. 
b) Somente os itens I, II e III estão corretos. 
c) Somente os itens I, II e IV estão corretos. 
d) Todos os itens estão corretos. 
 
23) A iniciativa privada ____________ participar 
do Sistema Único de Saúde (SUS), em caráter 
complementar. 
 
a) deverá. 
b) poderá. 
c) incumbirá. 
d) representará. 
 
24) São princípios do Sistema Único de Saúde, 
EXCETO: 
 
a) A universalidade de acesso aos serviços de saúde. 
b) A integralidade de assistência. 
c) O direito a informação, às pessoas assistidas, sobre 

a sua saúde. 

d) A organização e coordenação do sistema de 
informação de saúde. 

 
25) É um conjunto de ações que proporcionam o 
conhecimento, a detecção ou prevenção de 
qualquer mudança nos fatores determinantes e 
condicionantes de saúde individual ou coletiva, 
com a finalidade de recomendar e adotar as 
medidas de prevenção e controle das doenças ou 
agravos: 
 
a) Vigilância epidemiológica. 
b) Vigilância sanitária. 
c) Saúde do trabalhador. 
d) Farmacovigilância. 
 

Conhecimentos Específicos  
 
26) São consideradas doenças passíveis de 
transmissão durante o tratamento odontológico, 
EXCETO: 
 
a) Gonorréia. 
b) Sífilis. 
c) Hepatite. 
d) Tuberculose. 
 
27) O microrganismo mais comum na placa 
bacteriana é o: 
 
a) Streptococcus mutans. 
b) Streptococcus aureos. 
c) Streptococcus pyogenes. 
d) Streptococcus canis. 
 
28) A dieta desempenha papel-chave no 
desenvolvimento da cárie dental. Sobre os 
alimentos cariogênicos é correto afirmar: 
 
a) Refeições ricas em carboidratos fermentáveis 

diminuem a cariogenicidade de uma dieta. 
b) As bananas, que são cariogênicas, têm maior 

potencial de contribuir para a cárie quando 
consumidas com cereal e leite do que quando 
consumidas sozinhas. 

c) As nozes são cariostáticas. 
d) As bolachas consumidas com queijo são mais 

cariogênicas do que quando consumidas sozinhas. 
 
29) A desinfecção dos equipamentos 
odontológicos que serão utilizados é muito 
importante para evitar contaminação cruzada. 
Dos listados abaixo, qual deve sofrer desinfecção? 
 
a) Equipamentos de alta rotação. 
b) Micromotor. 
c) Seringa carpule. 
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d) Mangueira do sugador. 
 
30) Os Dentes Permanentes surgem dos 6 aos 18 
anos e são 32 dentes, sendo em cada maxilar: 
 
a) Cinco incisivos. 
b) Três caninos. 
c) Quatro pré-molares. 
d) Quatro molares. 
 
31) São pequenos cones de base ampliada, 
constituído por tecido muito resistente que têm 
como função a desintegração mecânica dos 
alimentos e desempenham também papel 
relevante na dicção das palavras e na estética da 
face. Estamos falando dos: 
 
a) Forames. 
b) Dentes. 
c) Arcos palatofaríngeos. 
d) Lábios. 
 
32) Assinale a alternativa INCORRETA sobre as 
características da gengivite: 
 
a) Apresenta vermelhidão, inchaço e sangramento à 

sondagem. 
b) Forma edema do tecido gengival. 
c) Ocorre uma migração apical do epitélio juncional. 
d) Há uma migração de células inflamatórias, em 

particular neutrófilos, através do epitélio juncional 
para o sulco gengival. 

 
33) É uma doença infecto-inflamatória que 
acomete os tecidos de suporte (gengiva) e 
sustentação (cemento, ligamento periodontal e 
osso) dos dentes. Caracteriza-se pela perda de 
inserção do ligamento e destruição dos tecidos 
ósseos adjacentes: 
 
a) Doença periodontal. 
b) Cárie. 
c) Gengivite. 
d) Doença inflamatória bucal. 
 
34) Em Odontologia, a Ergonomia tem como 
objetivos, EXCETO: 
 
a) Racionalizar o trabalho. 
b) Eliminar manobras produtivas. 
c) Produzir mais e melhor na unidade de tempo. 
d) Proporcionar maior conforto e segurança ao 

paciente. 
 
35) Auxiliares de consultórios e clínicas 
odontológicas estão obrigados a ter certificado de 
curso de técnico em saúde bucal e de auxiliar em 
saúde bucal para desempenhar suas funções. A 

obrigatoriedade da apresentação dos cursos 
ocorreu por causa da regulamentação da 
profissão, por meio da sanção da: 
 
a) Lei Federal 11.889. 
b) Lei Estadual 11.889. 
c) Diretriz 12.453. 
d) Portaria 11.998. 
 
36) São dentes com pontas agudas (cúspides) que 
rasgam os alimentos: 
 
a) Incisivos. 
b) Caninos. 
c) Pré-molares. 
d) Molares. 
 
37) São dentes frontais afiados em forma de cinzel 
(quatro superiores, quatro inferiores) para cortar 
os alimentos: 
 
a) Incisivos. 
b) Caninos. 
c) Pré-molares. 
d) Molares. 
 
38) Usados para triturar os alimentos, estes dentes 
possuem várias cúspides na superfície de 
mordida: 
 
a) Incisivos. 
b) Caninos. 
c) Pré-molares. 
d) Molares. 
 
39) A função dos dente pré-molares é: 
 
a) Esmagar e moer os alimentos. 
b) Triturar os alimentos. 
c) Cortar os alimentos. 
d) Rasgar os alimentos. 
 
40) O principal fator etiológico da doença 
periodontal é: 
 
a) Gengivite. 
b) Alimentos. 
c) Placa bacteriana. 
d) Bebidas. 
 
41) São consideradas diferentes partes do dente, 
EXCETO: 
 
a) Polpa. 
b) Dentina. 
c) Coroa. 
d) Cemento. 
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42) É a camada dentária situada abaixo do 
esmalte. Quando a cárie consegue atravessar o 
esmalte, ela passa a atacar esta camada, onde há 
milhões de pequenos túbulos que vão diretamente 
à polpa do dente. Estamos falando da: 
 
a) Coroa. 
b) Raiz. 
c) Polpa. 
d) Dentina. 
 
43) É a parte do dente que está dentro do osso, a 
qual mantém o dente inserido ao osso e constitui 
mais ou menos dois terços do seu tamanho: 
 
a) Coroa. 
b) Raiz. 
c) Polpa. 
d) Dentina. 
 
44) O nascimento dos dentes permanentes 
inferiores, mais precisamente o Terceiro Molar, 
ocorre dos: 
 
a) 10 aos 12 anos. 
b) 6 aos 7 anos. 
c) 17 aos 21 anos. 
d) 11 aos 13 anos. 
 
45) O flúor ajuda a combater a deterioração dos 
dentes de várias formas, EXCETO: 
 
a) Tornando o dente mais resistente. 
b) Atraindo outros minerais como o cálcio, resultando 

na remineralização dos dentes. 
c) Reduzindo a taxa de bactérias que vivem na placa 

dos dentes e produzem ácidos, diminuindo sua 
capacidade de metabolizar açúcares.  

d) Favorecendo a desmineralização dos dentes. 
 
46) Sobre as formas recomendadas do uso do 
flúor, analise os itens abaixo e assinale a 
alternativa correta: 
 

I. Flúor na água de abastecimento da cidade. 
II. Flúor nas pastas de dente. 

III. Comprimidos de flúor ou flúor associado a 
complexos vitamínicos. 

IV. Bochechos (diários ou semanais). 
V. Aplicação tópica pelo dentista (flúor em gel). 

 
a) Somente os itens II, III, IV estão corretos. 
b) Somente os itens II, IV e V estão corretos. 
c) Todos os itens estão corretos. 
d) Somente o item III está incorreto. 
 
47) A cárie é uma outra forma de se denominar a 
deterioração do dente. Embora as cáries sejam 

mais comuns em crianças, adultos também estão 
sujeitos a elas. Sobre a cárie radicular é correto 
afirmar: 
 
a) É o tipo mais comum e se localiza na superfície de 

mastigação ou entre os dentes. 
b) É mais comum em adultos, já que, à medida que 

envelhecemos, as gengivas se retraem, deixando 
partes da raiz do dente expostas. Como não existe 
esmalte cobrindo as raízes do dente, estas áreas 
expostas se deterioram facilmente. 

c) É quando a deterioração ocorre em volta das 
restaurações e coroas existentes.  

d) Ocorre devido a xerostomia, podendo ser 
decorrente de uma doença, de medicamentos, da 
radioterapia ou da quimioterapia. 

 
48) É o conjunto de estudos e procedimentos que 
visam a evitar ou controlar os riscos provocados 
pelo uso de agentes químicos, agentes físicos e 
agentes biológicos à biodiversidade: 
 
a) Equipamentos de proteção individual. 
b) Leis trabalhistas. 
c) Biossegurança. 
d) Ética. 
 
49) A grande maioria dos problemas relacionados 
aos dentes podem ser evitados com uma 
escovação adequada e o uso do fio dental. A 
prevenção baseia-se em, EXCETO: 
 
a) Correta higienização com escova e fio dental. 
b) Consumo desenfreado do açúcar. 
c) Uso correto de flúor, para fortalecer os dentes. 
d) Acompanhamento da saúde bucal pelo dentista. 
 
50) Cerca de 75% dos casos de halitose (mau 
hálito) têm sua origem em um problema bucal. 
Analise os itens abaixo e assinale a correta. 
 

I. Próteses totais. 
II. Infecções do aparelho respiratório. 

III. Amígdalas. 
IV. Doenças sistêmicas. 
V. Má higiene bucal. 

 
São considerados causadores do mau hálito: 
 
a) Somente os itens I, II e V. 
b) Somente os itens I e V. 
c) Somente o item V. 
d) Todos os itens. 


